

# 習近平向五位新晉上將頒發命令狀

【香港商報訊】中央軍委晉升上將軍銜儀式6日在北京八一大樓隆重舉行。中央軍委主席習近平向晉升上將軍銜的軍官頒發命令狀。

下午5時20分許，晉銜儀式在莊嚴的國歌聲中開始。中央軍委副主席許其亮宣讀了中央軍委主席習近平簽署的晉升上將軍銜命令。中央軍委副主席張又俠主持晉銜儀式。這次晉升上將軍銜的軍官是：西部戰區司令員汪海江、中部戰區司令員林向陽、海軍司令員董軍、空軍司令員常丁求、國防大學校長許學強。

晉升上將軍銜的5位軍官容嚴整、精神抖擻來到主席台前。習近平向他們頒發命令狀，表示祝賀。佩戴了上將軍銜肩章的5位軍官向習近平敬禮，向參加儀式的全體同志敬禮，全場響起熱烈掌聲。隨後，習近平等領導同志同晉升上將軍銜的軍官合影。

中央軍委委員魏鳳和、李作成、苗華、張升民，以及軍委機關各部門、駐京大單位主要領導等參加晉銜儀式。

▶ 習近平等領導同志與晉升上將軍銜的軍官合影。



## 穗新增1例密接轉「無症狀」

【香港商報訊】記者徐紅報道：廣州疫情防控新聞發布會昨日通報，9月5日，廣州在對隔離酒店密接者例行核酸排查中，發現1例初篩陽性，經專家會診診斷為無症狀感染者。

5日新增的無症狀感染者唐某，與4日感染者同為越秀區東海大廈保潔人員，在9月4日之前的近4次常規核酸檢測結果均為陰性。近日，疾控部門採集唐某所在外環境（卡）40份，核酸結果均為陰性。

截至9月6日12時，初步甄別唐某在穗密接者96人，已全部落實集中隔離措施，核酸檢測結果均為陰性，已排查到在穗次密接者388人，已全部落實健康管理措施。

## 廣州大宗商品通關更便利

【香港商報訊】記者黃裕勇 通訊員關悅報道：近日，廣東省內70餘家油氣進出口企業近90名代表，參加了由海關總署稅收徵管局（廣州）聯合廣東油氣商會舉行的線上「關企溝通會」，開展公式定價進口貨物完稅價格確定相關新政策宣講，了解到大宗商品進出口通關便利化政策安排。

海關總署《關於公式定價進口貨物完稅價格確定有關問題的公告》於9月1日起正式實施。公告對公式定價進口貨物備案管理範圍、備案表填制要求、報關單填制要求、二次申報義務等內容均作了調整，擴大了備案範圍，壓縮了審批時限，細化了申報要求。

## 《潮汕風雲》首映禮深圳舉行

【香港商報訊】記者蔡易成報道：由深圳市潮汕商會、深圳星影匯影視文化傳媒有限公司聯合主辦的《潮汕風雲》電影首映禮近日在深圳保利國際影城舉行。據悉，《潮汕風雲》將於9日在全國各大院線公映。

國際潮商經濟合作組織會長、深圳市潮汕商會創會會長吳開松在致辭中表示，《潮汕風雲》這部電影，是由潮汕人親身表達屬於自己的歷史人文故事，藉媽祖精神反映了潮汕精神的內核。立德、行善、大愛，這些千百年傳承的理念，已浸潤於每個潮汕人心中，構成潮汕人的獨特精神世界。

## 福田稅費業務進駐街道

【香港商報訊】記者姚志東報道：今年以來，深圳市福田區稅務局立足中心城區定位，將黨史學習教育與進一步深化稅收徵管改革緊密結合，在「帶好隊伍、幹好稅務」上標準更高、動作更快、效果更好，大力促進了轄區地方經濟社會發展，得到福田區委、區政府的高度肯定。

福田區稅務局將學習黨的百年歷程與「我為群眾辦實事」有機結合，首創「家門口辦稅模式」。自今年6月29日起，轄區的10個街道12個行政服務大廳正式啓動「代開增值稅普通發票申請」等5項稅費業務進駐工作，率先在全市範圍內實現稅費業務進駐街道，初步構建起「15分鐘便民辦稅（費）服務圈」，打通辦稅繳費「最後一公里」。

福田區稅務局主動作為，積極開展了河套深港科技創新合作區系列稅收服務活動，組織稅源管理相關部門了解合作區科研機構、企業在稅務方面的訴求，推出「白名單」管理、直聯直通、一號通辦等13項徵管創新舉措，對合作區入駐企業實行對口服務制，提供「一站式」稅收管理服務。

## 長沙赴滬招商攬金582.7億

【香港商報訊】記者何雯報道：9月6日，長沙市推進「三高四新」戰略暨投資環境（上海）推介會在上海舉行，近300名來自250多家駐滬央企、外資企業、跨國公司、金融企業等各界嘉賓參會，話合作、創新機、謀發展。

推介會期間共有43個項目簽約，總投資582.7億元。其中投資方來自長三角的項目35個，涵蓋智能製造、總部經濟、片區綜合開發、新基建等多種業態；「三類500強」企業投資項目14個，包括在推介會現場簽約的巴斯夫與杉杉能源合作項目、復星國際健康科創項目等；工業製造業項目20個，總投資305.78億元。

# 深合區方案助推粵澳一體化升級 澳門青年投身灣區增信心



【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日公布的《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》將進一步推動粵港澳大灣區建設，也增強了粵港澳青年投身灣區建設的信心與決心。粵港澳三地受訪青年表示，該合作區不僅將成為推動澳門經濟適度多元的新平台，而且將建設成為便利澳門居民生活就業的新空間，促進澳門更好融入國家發展大局。

## 促進澳門產業多元提質

全國青聯澳區委員、澳門青年聯合會粵港澳大灣區工作組召集人、人和邦律師樓（橫琴）聯營律師事務所管委會副主席黃景禧表示：「橫琴粵澳深度合作區是澳門『一國兩制』事業走進新時代的重要里程碑。」他相信，隨著粵澳產業、經濟、民生等領域的進一步融合，到深合區生活、工作、營商將成為澳門居民的「新常態」。

澳門中華青年商會副會長、廣州高新區融資租賃公司市場及營運總監陳偉平分析稱，由於深合區和澳門經濟必定更深度協同，更多澳門居民也能更深入參與到粵港澳大灣區的建設當中，澳門將能更好融入國家發展大局。

深合區將成為促進澳門經濟適度多元的重要契機，在澳門美高梅中國事務營運及拓展經理、珠海市青聯澳區常委黃均琦看來，澳門產業要多元提質發展就離不開合作區，大力發展新技術、新產業、新業態、新模式，「四大產業三定引才」才為澳門經濟發展提供

## 新機遇。

## 便利澳門居民生活就業

由於深合區總體方案也提出了人員進出高度便利的方針，陳偉平認為，這將為澳門居民生活就業提供更新的家園、提供更多的機遇、提升更高的品質，必定能增進澳門居民的幸福。

澳門法律交流協會理事長黃偉境表示，方案在規則銜接方面，通過深度對接合作，構建新機制，推進與澳門制度規則的銜接和貫通融通，致力在深合區建設便利澳門居民生活就業的新空間。

中國青年志願者協會常務理事、廣東省青年委員、澳門志願者總會副理事長、澳門青年志願者協會會長表承賢希望深合區總體方案出台後，為未來生活在深合區、以至粵澳兩地的居民，提供一個更優質的生活與社會服務的志願服務平台。

## 拓展澳門青年創業空間

「方案中明確提到了一系列支持澳門居民在深合區

## 就業、創業的優惠措施，處處顯示出國家對澳門青年的關懷和支持。」

黃景禧認為澳門青年定要緊抓這一重大發展機遇，發揮自身專長及優勢，致力在深合區打造促進澳門經濟適度多元的新平台，建設便利澳門居民生活就業的新空間。黃偉境也認為，澳門青年定要緊抓這一重大發展機遇，積極參與其中，發揮自身專長及優勢，在深合區為粵澳制度對接及創新事業貢獻澳門青年的專業力量。

佛山市高明宏力絨業有限公司、澳門力信發展有限公司副總經理兼財務總監謝琳，目前協助父輩在佛山經營傳統加工製造業，她希望通過自身的經歷與發展，為兩地青年樹立創業榜樣，促進粵澳兩地青年繼續在商業上深入交流與創新。

## 助力澳門企業成長布局

作為一名時常往返於橫琴及澳門兩地，時刻關注兩地發展的澳門企業家，珠海市青聯澳區委員、琴澳維度創新（廣東）投資發展有限公司聯合創始人、朝拓國際集團有限公司創始人兼行政總裁曾婉雯對於方案的出台感到十分興奮：「我希望能以企業家自身所長，服務國家所需。」未來，公司將致力於高水平台打造加速器新載體，積極構建全鏈條服務生態。

從事基因治療技術研究與應用轉化的許曉松，是珠海市青聯委員、百福生命科學研究（珠海橫琴）股份有限公司的創始人，其團隊項目在2020年入駐橫琴粵澳合作中醫藥科技產業園，並將所有已經取得的知識產權等都轉移到了橫琴公司。許曉松認為，橫琴擁有大灣區得天獨厚的地理優勢和發展潛力，未來促進生物醫藥等高科技的環保項目可獲得獨特的發展機會。

# 深圳海關優化監管 應節商品出貨高峰暢行

【香港商報訊】記者姚志東報道：隨著歐美感恩節、聖誕節的臨近，深圳外貿企業也迎來了聖誕用品的出貨高峰期。日前，一批滿載對燈、電烤爐等聖誕用品的跨境電商集裝箱貨櫃抵達深圳市鹽田港碼頭，它們將通過專為跨境電商海運服務定製的海運快線直達海外碼頭。

海外消費需求日趨旺盛，帶動了深圳跨境電商的蓬勃發展，跨境電商已成為「中國製造」走出去的新通道。深圳海關充分釋放改革紅利，支持跨境電商集裝發展，助力「中國製造」商品在全球暢銷。

2021年7月，「跨境電商出口監管 B2B」改革試點在深圳落地滿一周年。試點啓動以來，大鵬海關監管

鹽田港口岸跨境電商 B2B 出口貨值超過十億，約佔深圳總量的50%，東部跨境電商貨物出口「主通道」活力十足。

為支持跨境電商出口業務發展，大鵬海關量身定製監管流程，對跨境出口申報中出現的申報不規範、涉嫌侵權等進行風險分析，實現風險防控的前置和監管前移。運用「智能審圖」等技術，提高口岸監管領域的智能化應用水平。對合法合規的AEO高級認證企業，在確實強化監管的前提下，提供簡化手續流程等方面的優惠政策和便利措施。

大鵬海關今年支持航運公司開通了多條海運快線，如11天鹽田—澳大利亞悉尼港、布里斯班港、12天鹽田—

美國洛杉磯港等，點對點直達，通過起運港和目的港雙向高效的提運櫃設計，滿足了跨境電商對物流時效的要求，讓華南跨境電商賣家貨物實現就近出運，為跨境電商貨物運輸及鹽田港發展按下「快進鍵」。

在深圳郵局，跨境電商業務發展同樣火熱。中國郵政深圳國際業務分公司市場部業務管理馬昕陽表示：「海關集約審單模式改革，大大方便了企業通關。企業現在還可直接通過傳真、互聯網等信息化方式遠程遞交相關資料和其他所需單證辦理，非常便利快捷。」深圳郵局海關副副關長金旭軍表示：「海關將持續優化監管改革措施，更加主動適應跨境電商新業態的業務特點」。

# 助力打造民生幸福標杆城市 深圳首家醫育融合區級示範性托育園開園

今年7月底，經過一年多的籌備，位於深圳市光明區的「寶田托育中心」正式開園。該中心由深圳知名民營醫院深圳寶田醫院精心打造，是深圳市首家擁有醫療支持背景的專業托育機構，以「醫、養、教」結合，形成「養育為主、醫療護航、教育支持」的服務鏈模式，服務對象主要為0-3歲嬰幼兒。

在三孩政策的大背景下，寶田托育中心可謂應運而生，具有積極的示範意義，助力深圳打造民生幸福標杆城市。 香港商報記者 羅國淮

## 醫育融合 精心營造安全舒適環境

近日，記者來到位於光明區鳳凰街道塘尾社區南太雲創谷的寶田托育中心「探營」。

寶田托育中心是一棟淺藍色的四層樓房，掩映在碧草綠樹間，森系自然、靜謐舒適。記者看到，中心雖然剛開園不久，但已開放的班級學位接近滿班，新班級也在緊鑼密鼓籌備中，前來參觀諮詢的家長絡繹不絕。

中心負責人吳媛女士告訴記者，中心面積2500平方米，作為一家醫院投資建設的托育中心，寶田托育的辦園理念是突出醫育融合。從「醫」的角度講，園裏保健點的工作人員都是醫院急診科經驗豐富的護士，並通過保健員考核後上崗，非常專業。同時，每月都安排醫院醫生到園裏幫助孩子做健康體檢，做好數據追蹤，及早發現問題，給家長提供孩子健康成長方面的科學協助；從「育」的角度講，寶田托育在國家保育大綱的基礎上，融合蒙氏教育理念，聘請從事早期

教育23年的資深園長和經驗豐富的專業老師，組建成強有力的育兒團隊，幫助孩子成為更好的自己。

據介紹，中心嚴格按照國家衛健委發布的《托育機構設置標準（試行）》和《托育機構管理規範（試行）》等文件要求選址設計和管理運營。從場地選擇、裝修材料把關、空調鮮風設計、教室裏各區域設置，到教室內幼兒廁所蹲位的間隔、樓梯台階的寬度、洗手池的高度、教具的選擇等，都按照0-3歲嬰幼兒身心發展特點專門定製。值得一提的是，中心還配備有專屬食堂，按A級驗收標準設計，專供0-3歲兒童膳食。

據了解，中心服務對象主要為0-3歲嬰幼兒，設有乳兒班、托小班、託大班、混合編班等編班類型，最大收托規模可達到120人。在目前全市尚未有托育機構設置乳兒班的情況下，寶田托育中心率先優先開設乳兒班，為休完產假的雙職工家庭提供優質服務。

## 普惠親民 助力打造民生幸福城市

深圳寶田醫院是一家深圳市衛生局批准設立的民營



寶田托育中心外景

綜合性醫院，創辦近20年來，醫院一直遵循「貼近百姓，貼近生活」的宗旨，以靈活的機制、合理的價位服務患者，受到廣大市民群眾的好評。

寶田醫院緣何要辦托育園？寶田醫院副院長陳聯華告訴記者，該院一直着力在大健康產業方面發展，在三孩政策大背景下，辦托育園一方面可積極響應國家、省、市發展托育服務的號召，另一方面也可充分發揮醫院的獨特優勢。

陳聯華表示，寶田托育中心雖然設備設施一流，但

卻始終遵循醫院的辦院宗旨，價格非常親民，是一家普惠性質的托育園。托育園設立的目的，主要是為了服務周邊居民，回饋社會，把更好的教育理念帶給光明區的家長，助力深圳打造民生幸福標杆城市。

據介紹，目前寶田托育中心收費包括兩種標準：普惠托班，保育費3000元/月，餐費800元/月；精品托班，保育費4000元/月，餐費800元/月。「目前中心就是所有班都招滿，也僅是維持收支平衡而已。」陳聯華表示。